
VERBALE N. 44
SEDUTA DEL  01/10/2020  

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 1 (uno) del mese di ottobre, la Commissione 6 è convocata dal
Presidente Calistri in modalità telematica secondo quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del
17 marzo 2020 convertito in Legge  n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore 16,00 con il seguente ordine del
giorno:

1. Comunicazioni del Presidente;
2. Esame ed espressione di parere della Mozione nr. 773/2020 “Per la sopravvivenza

della specie contadina toscana.”, proponenti: A. Bundu, D. Palagi;
3. Esame  ed  espressione  di  parere  della  Mozione  nr.  879/2020  “Per  impegnare  la

Giunta ad attivarsi per il prolungamento dell’orario serale della linea 56 “Niccolò da
Tolentino/Piagge.” proponente: M. Monaco;

4. Esame  ed  espressione  di  parere  della  Mozione  nr.  920/2020  “Pista  ciclabile  via
Modigliani” proponente: A. E. Draghi;

5. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
6. Varie ed eventuali

Per  la  Direzione  del  Consiglio  sono  stati  invitati  sulla  piattaforma  Teams  il  Direttore  Dott.
Pietro Rubellini, la P.O. Direzione del Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,  Sabrina Sezzani,  Vieri
Gaddi per la diretta streaming. 
Per la segreteria della Commissione 6  è presente telematicamente Cristina Ceccarini. 
Alle  ore  16.00 sono presenti  telematicamente il  Presidente  Calistri,  il  Vicepresidente Draghi,  i/le
consiglieri/consigliere: Bonanni, Dardano, De Blasi, Giuliani, Innocenti, Palagi, Pampaloni e Cellai
(in sostituzione del consigliere Razzanelli).
Alle ore 16.01 è presente telematicamente la consigliera Albanese. 
Alle  ore  16.03  il  Presidente  Calistri  procede  all’appello  che  accerta  la  presenza  dei/delle
Consiglieri/Consigliere: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Calistri Leonardo

Vicepresidente Draghi Alessandro Emanuele

Componente Albanese Benedetta

Componente Bonanni Patrizia

Componente Dardano Mimma

Componente De Blasi Roberto

Componente Giuliani Maria Federica

Commissione Consiliare 6 
Ambiente, vivibilità e mobilità

Direzione del Consiglio



Componente Innocenti Alessandra

Componente Palagi Dmitrij

Componente Pampaloni Renzo

Componente Razzanelli Mario Cellaj Jacopo

ed apre la seduta alle ore 16.04 essendo presente il numero legale.
Il Presidente Calistri, saluta i presenti, introduce brevemente l’ordine dei lavori e passa alla
trattazione del punto n. 2) dell’ordine del giorno. Prende la parola il consigliere Palagi in
qualità di proponente per illustrare la Mozione n. 773/2020.
Alla  fine  della  presentazione  della  Mozione  prende  la  parola  il  Presidente  Calistri  per
sottolineare l’importanza dei temi trattati nella mozione. Tuttavia segnala che l’atto in parola
per il tono generale con cui è stato scritto e per la la variegata articolazione degli argomenti
ivi affrontati si presta più ad essere un manifesto politico che non un testo teso ad essere
indirizzato su un concreto argomento. Di conseguenza il Presidente Calistri propone ulteriori
approfondimenti da effettuarsi in futuro in seno alla commissione.
Risponde  il  consigliere  Palagi  che  specifica  che  la  mozione  può  essere  considerata  un
manifesto  politico  in  quanto  si  rivolge  alla  politica  e  alle  istituzioni  e  non  in  quanto
proveniente da un gruppo politico. Si dichiara d’accordo con la proposta di effettuare ulteriori
approfondimenti  soprattutto  in  relazione  ai  gruppi  di  acquisto  solidale  che  a  causa  delle
norme anti-Covid sono stati penalizzati più di altre forme di acquisto.
Il  Presidente  Calistri  propone  anche  di  fare  un  passaggio  con  la  Commissione  Sviluppo
economico  dato  che  gli  argomenti  messi  in  evidenza  dalla  mozione  incidono  su  aspetti
trasversali alle due Commissioni: Ambiente e Sviluppo Economico.
Il Presidente Calistri si prende l’impegno di suddividere le questioni poste in essere dalla
mozione per essere approfondite in successive sedute.
L’atto viene ritirato dal proponente.
Il  Presidente  Calistri  introduce  il  punto  n.  4  dell’ordine  del  giorno  e  passa  la  parola  al
Vicepresidente Draghi per l’illustrazione della Mozione n. 920/2020 in qualità di proponente.
Alle  ore  16.29  si  connette  la  consigliera Michela  Monaco  in  qualità  di  proponente  della
Mozione n. 879/2020.
Per quanto riguarda il resto dell’atto, il Presidente Calistri evidenzia che il tratto compreso
tra il civico 89 e 139 (intersezione con via A. Ciseri) dove è presente l’aiuola con degli alberi
è oggetto di approfondimento da parte della Direzione Patrimonio. Infine il Presidente ricorda
che  la  ricolorazione  delle  piste  ciclabili  viene  effettuata,  normalmente,  in  sede  di
manutenzione straordinaria.

Chiede di intervenire il consigliere Pampaloni per osservare che l’atto in questione sarebbe da
affrontare in sede di commissione di quartiere piuttosto che in una commissione consiliare.
Alle ore 16.38 si connette telematicamente il consigliere Bussolin.
Interviene in Presidente Calistri per sottolineare che il Piano Bartali oltre a prevedere nuove
piste ciclabili prevede anche il monitoraggio delle piste già in essere.
Non  essendoci  altri  interventi  il  Presidente  Calistri  accerta  la  presenza  dei/delle
consiglieri/consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA



Presidente Calistri Leonardo

Vicepresidente Draghi Alessandro Emanuele

Componente Albanese Benedetta

Componente Bonanni Patrizia

Componente Bussolin Federico

Componente Dardano Mimma

Componente De Blasi Roberto

Componente Giuliani Maria Federica

Componente Innocenti Alessandra

Componente Palagi Dmitrij

Componente Pampaloni Renzo

Componente Razzanelli Mario Cellai Jacopo

e mette in votazione la Mozione nr. 920/2020 “Pista ciclabile via Modigliani”, che riporta il
seguente  esito:  PARERE  CONTRARIO Voti  Favorevoli:  4  (quattro),  A.E.  Draghi,  F.
Bussolin, D. Palagi, J. Cellai. Voti contrari: 7 (sette), L. Calistri, B. Albanese, P. Bonanni, M.
Dardano, M.F. Giuliani, A. Innocenti, R. Pampaloni. Astenuti: 1 (uno), R. De Blasi. 
Il  Presidente  Calistri  introduce  il  punto nr.  3)  dell’ordine del  giorno e passa la  parola al
consigliere Bussolin  incaricato  direttamente in  Commissione dalla  proponente Monaco  di
illustrare la Mozione n. 879/2020.
Il consigliere Bussolin prende la parola e comunica di ritirare l’atto.
Il Presidente passa a trattare il punto n. 5) dei lavori, approvazione dei verbali delle sedute
precedenti. Non essendoci richieste di modifiche o integrazioni, il Presidente dà per approvati
i verbali.
Il  Presidente  Calistri  procede  all’appello.  Alla  chiusura  della  seduta  erano  presenti  i/le
seguenti Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Calistri Leonardo

Vicepresidente Draghi Alessandro Emanuele

Componente Albanese Benedetta

Componente Bonanni Patrizia

Componente Bussolin Federico

Componente Dardano Mimma

Componente De Blasi Roberto

Componente Giuliani Maria Federica

Componente Innocenti Alessandra

Componente Palagi Dmitrij

Componente Pampaloni Renzo



La seduta viene dichiarata chiusa alle ore 16.46.

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 15/10/2020

   La Segretaria
Cristina Ceccarini                                                                         

                            


